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BLOCO N.° 29

DISCIPLINA Matematica
ANO(S) 9

e Reconhecer, interpretar e resolver equagdes do 1.° e 2.° grau a uma incognita e
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS usa-las para representar situacbes em contextos matematicos e nao
matematicos.

Titulo/Tema do Bloco

Resolucéo de problemas envolvendo equacées do 2.° grau

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Diagonais de um poligono convexo

O nimero de diagonais de um poligono convexo de n lados, com n = 3, é dado pela
expressao:

3 ciclo/9 ano X

X ciclo/X ano
n(n—3)
2

, ’ ‘ . . X ciclo/X
Qual é o nimero de lados de um poligono que tem 90 diagonais? ciclo/X ano

2. Interpretacéo grafica

Na imagem estao representados, num referencial cartesiano, partes dos graficos das fungdes 3ciclo/9ano  x
f e g e o triangulo [0CA]. Sabe-se que:
» o ponto O é a origem do referencial;
« afuncao f é uma funcado definida por f(x) = 2x?;
« afuncdo g é uma funcéo definida por g(x) = 4x + 16;
* 0s pontos A e B sao pontos de intersecao dos
graficos das funcdes f e g.
* o ponto C € um ponto no semieixo negativo Ox e
tem a mesma abcissa que o ponto B.
Determina a medida da area do tridngulo [0CA].

X ciclo/X ano

3. O terreno

Um agricultor tem um terreno, com 700 m?,
que confina com um lago. Para vedar os lados Lago
do terreno usou 90 metros de rede, como X ciclo/X ano
mostra a figura.

Determina as dimensoées do terreno.

3 ciclo/9 ano X

Rede X ciclo/X ano
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4. O foguete de iluminacao

No cimo de uma ravina, um pirotécnico dispara um foguete de iluminacgéo.
0 modelo matematico que representa a altura, h, do foguete, em metros, ao fim de um
certo tempo, t, em segundos, é dado pela expressao:
h(t) = 20 + 16t — 4t?
1. Determina o instante em que o foguete atinge 20 metros de altura.
2. Ao fim de quanto tempo o foguete atinge o solo?
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3 ciclo/9 ano

X ciclo/X ano

X ciclo/X ano
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